

平利：大道如砥通虹途

通讯员 陈力 陈本利

2023年初,平利县以扎实推进“三年”活动为抓手,把西大桥拆建重建项目列入年度十大民生实事之一。2023年3月17日,成为一个值得平利人民铭记的日子,在干部群众不懈努力下,西大桥拆建重建工程如期开工,成为平利人民的大事、喜事。

建桥:争分夺秒,全力以赴

西大桥拆建重建项目起点位于新正街与西关路十字路口,终点与国道346和迎宾大道连接,路线全长433.5米(其中桥梁318.5米,桥头引道长115米),桥梁宽25米,采用35×4+25×7预应力混凝土箱梁、柱式异形桥墩、承台接桩基础,引道按城市主干道双向四车道标准设计。

“西大桥拆建重建,全县人民翘首以盼。为了确保项目如期推进,加班加点赶进度,克服雨天不耽误。”平利县交通局副局长、项目负责人王友冰说道。

与时间赛跑,向完美进军。在建设过程中,坚持优化流程、倒排工期、挂图作战、科学施工,确保早日竣工投用。牢固树立系统思维,高度重视安全施工和安全生产,弘扬攻坚克难的精神,斗志饱满、铆足干劲,施工现场洋溢着奋进的激情和比拼的热情,吊装机械精准对接,运输车来回穿梭,施工人员挥汗如雨……

用责任心点燃建设热情,用良心浇筑品质工程。严把工程质量关口,建材精挑细选,施工科学规范,监管精益求精,合力打造经得起历史和人民检验的精品民生工程。

“质量是工程之本。在西大桥拆建重建的过程中,我们始终将工程质量放在首位,在严格按照设计图和技术规范

范施工的同时,严把材料入场、试验检测、施工工艺等关键环节,让党委政府放心,让人民群众满意。”陕西建工第十二建设集团有限公司平利县西大桥拆建重建工程项目经理部副经理王晓峰说道。

克服重重困难,战酷暑斗严寒,加班加点往前赶。2023年6月1日,旧桥拆除;6月16日,主桥首片35米箱梁开始预制;7月28日,55根桩基全部完工;12月18日完成新桥合龙;2024年1月29日,完成桥梁及引线沥青路面铺设;4月8日,大桥建成通车,较计划工期提前11个月。

通途,不仅仅是桥

“非澧水无以达彼岸,惟舟楫最能圆梦!”“铸时代之精品,暖世人之心房,解民生之期盼,抚河阻之困伤,行春风之善举,成德政之昭彰,载厚德之贺骨,挺不屈之脊梁。”平利农民诗人贺德山在西大桥建成通车之际,欣然写下《平利西大桥赋》。

一座桥连接着两岸,连接着历史和现代的拐点,小城已步入山乡巨变的新纪元。”平利县文联干部周成兵在朋友圈感慨道。

通的是桥,见证的是殷殷为民心、浓浓为民情,将群众的利益高高举过头顶,将群众的期盼化作坚实的行动。

夜幕降临,华灯初上,新的西大桥成为打卡“热地”,老人们轻抚护栏,谈家长里短,话流年变迁;夫妻结伴而行,欣赏大桥夜景和坝河水色;孩子们愉快地给在外的父母视频告知喜讯:“西大桥通车啦!”

变化明显的,感触深刻的,不仅有

通车的西大桥,还有建成的停车场。

方便群众停车办事,规范城区泊车管理,是广大群众急需解决的民生问题,也是加强县城精细化管理、人性化服务的迫切需要。为有效缓解城区“停车难”的问题,平利县着力将群众的“急难愁盼”问题集中在“家门口”。据了解,平利县通过2022、2023两年城区智慧地下停车场建设项目的大力实施,先后新增地下停车场7处,新增停车位971个,已全部于今年年初运营投用。

平利县坚持人民城市人民建、人民城市为人民,建设绿色低碳、环境优美、生态宜居、安全健康、智慧高效的美丽县城,不断满足群众高品质生活需要。持续推进县城更新行动,不断完善基础设施,抓好精细化管理,让县城品质更精美、生活更和美。推进产城融合、景城融合、文城融合,增强承载能力和聚合效应,加快丰富县城业态,不断满足人民群众品质化、多元化、便利化消费需求。

打好“组合拳”,下好“一盘棋”,平利县扎实推进民生实事项目落地见效,不断提升群众的获得感、幸福感。据统计,2022、2023两年,平利县镇两级共实施民生实事项目155个,总投资10.46亿元,促进了一大批有关路、桥、公园、学校、医院等民生实事的办理落实,成为人民满意的“民心工程”。

大桥如虹腾飞,车轮滚滚畅通。一座桥,连接的是两岸,畅通的是民心,脉动的是发展。平利县趁着西大桥拆建重建通车的东风继续奋勇向前,奔向广阔的康庄大道。“通车是工程的终点,却是工作的起点。下一步,我们将加快西大桥片区综合开发,不断增强县城综合承载和辐射带动能力。”平利县相关部门负责人表示。



4月8日上午8时,平利西大桥拆建重建项目圆满完成,正式通车。该项目于2023年3月17日开工建设,起点为西关路交叉路口与新正街相接处,终点与346国道和迎宾大道连接,全长433.5米,宽25米,采用城市主干道标准建设,双向四车道,两边专门设计了人行道和非机动车道。

柳伟摄

“通车啦!通车啦!简直是太好了!”“新桥桥面变宽了,看着也漂亮大气!”4月8日上午,暖阳映照在波光粼粼的坝河上,河水泛起层层涟漪,大自然用温暖的笔触增添生机。更让平利人民高兴的是,拆建重建的平利县西大桥正式通车,桥面上车辆往来穿行,桥两边的人行步道上不少群众驻足观看通车景象,发出啧啧的赞叹。

盼桥:百年大计,平利大事

自古坝河隔两岸。曾几何时,出入平利县城的坝河木桥晴通雨阻,安全通行无保障、维修频繁且资金耗费大。1977年至1979年,老一辈创业者通过艰辛努力建成西大桥,实现安全便捷跨

河通行的夙愿。建成通车后,西大桥成为平利门户,见证了平利县日新月异的发展变化,留下了平利人民拼搏进取的奋斗足迹。

历经40年风雨洗礼,饱经风霜的西大桥被鉴定为五类危桥,难以保障通行安全和发展需要。如何让西大桥旧貌换新颜、拆桥促发展,再一次成为全县人民的共同夙愿和强烈呼声。作为平利县的重要门户和交通要道,西大桥拆建重建能有效解决进出平利县城交通拥堵问题,提升平利城市形象,项目建设进度关乎城乡居民的幸福指数和全县经济社会的发展大局。

民心有所盼,党政有所为。2021年9月,平利县第十七次党代会将西大桥拆建重建项目列为重点民生工程,作为

百年大计、平利大事。在一年多时间里,平利县委、县政府充分征求意见,反复商讨论证,平利县人大、政协献智献策,集体研究作出重大决定,科学制定建设规划蓝图,共同聚力推进工作。

征迁难度大、项目资金少等困难问题,交织成了严峻而紧迫的考验,也激发出更昂扬的斗志来破难前行。积极对上争取项目资金,打好“铁算盘”,过好“紧日子”,集中人力财力物力办大事。就拿用地来说,西大桥拆建重建连片片区开发,共需征收土地103户93.5亩,征收房屋10户1521.3平方米。全程参与征迁工作的城关镇政府干部王文平说:“尽管工作任务十分繁重,但想着为了新的西大桥早日建成,再苦再累也值得,始终感觉干劲满满!”

花开盛景引客来

通讯员 张辉 王建霞 徐天予



花遇湾牡丹园



她在丛中笑

春来谁作韶华主,总领群芳是牡丹。随着气温逐渐回升,春天的气息愈发浓厚,赏花、徒步、踏青等户外活动成为人们热衷的选择。近日,位于汉阴县城关镇五一村的花遇湾牡丹园正式开园,随着开场锣鼓《鼓动汉阴》的精彩表演,游客纷至沓来,共赏花海盛景。

走进汉阴花遇湾牡丹园,五颜六色的牡丹花争奇斗艳,花香四溢,一朵朵牡丹花正艳,绚丽多彩,阵阵花香沁人心脾令人陶醉。从空中俯瞰,五颜六色的牡丹花次第开放,妖娆的花朵掩映在绿色的枝叶中,一团团、一簇簇,开得甚是热闹,可谓百花齐放、香气四溢。游客徜徉在牡丹花丛中欣赏游玩、打卡拍照,乐享春日美景。“今天是第一次带小朋友来到花遇湾牡丹园,这里的牡丹花开得太漂亮了,今天拍了几十张照片,回家后慢慢欣赏。”“真漂亮啊!拍好了先发个朋友圈。”漫步在姹紫嫣红的牡丹花丛中,游客们的赞叹声不绝于耳。

清明假期,汉阴花遇湾牡丹园更是迎来假期旅游高峰,游客们踏青赏花,在微风暖阳、青山绿水间放松心情,尽享美好假日时光。

“我在抖音平台上看到花遇湾这个地方挺美的,我就带着姐妹们穿得漂漂亮亮的,都来看这个牡丹花,花开得艳丽,周边也是山清水秀,风景宜人,我们玩得特别开心……”园外车辆如潮,园内人流不断,游客们有的全家出动,有的结伴而行,漫步在牡丹花海

之中,尽情享受赏花带来的乐趣。

“我是武汉来的,跟着亲戚到这里来参观三沈纪念馆,因为我爱人是‘三沈’的后代,所以我们顺便来看看这个牡丹花,这里很不错,山环水绕风景美。没想到汉阴县还有这么好的地方,让我们流连忘返,这次我们还吃了汉阴的小吃——炕炕馍,酥酥脆脆,味道很香,有机会我们下次还会再来。”谈起汉阴之旅,游客陈先生连连称赞道。

为在假期更好地服务游客,花遇湾牡丹园做好了充分的准备,以确保游客能够有一个愉快难忘的旅游体验。

花遇湾牡丹园负责人范霖介绍说:“为了让游客放心、安心、舒心地游园赏花赏景,我们在小长假期间,拿出最热情真诚的待客之道,策划了‘游园观影’‘仙子游园’‘游园赏春’‘美食品鉴’‘游园娱乐’‘亲子娱乐’‘游园嗨购’‘特色展销’‘游园赏艺’‘文化演艺’‘游园研学’‘科普体验’等七大主题游园活动,同时,我们从多方面做足功课,从安全巡查、志愿服务等方面多举措提升服务质量,让八方游客尽享牡丹风采,尽情感受锦绣汉阴的魅力。”

据悉,汉阴花遇湾牡丹园有100余种牡丹,目前处于盛花期的有60余种。由于牡丹园位于凤凰山脚下的城乡接合部,昼夜温差大,日照时间长,与其他地方的牡丹园相比,汉阴花遇湾的牡丹花朵更大、花蕊更厚、花色更艳、花期更长,观赏期可持续到5月下

旬。开园期间,景区内还将持续举办文艺表演、传统民俗、非遗展演,设置特色美食区和游戏娱乐区,满足游客“赏美景、看表演、品美食、玩开心”的休闲旅游新体验。经初步统计,截至4月6日,花遇湾牡丹园清明节假日共接待游客6万余人次,实现旅游总收入120余万元。

汉阴花遇湾牡丹园曾经是城关镇五一村一片杂草丛生的荒地,2019年,该镇乘苏陕协作东风,重点推进荒山植绿特色产业、村寨连线庭院经济、富硒农业田园风光等项目,积极培育生态游、乡村游、观光游、休闲游、农业体验游等农旅融合产业,在五一村整地建园,盘活了绿色“家底”。一年一度的牡丹花开,总能吸引众多游客前来赏花赏景,来自县内外的游客畅游花海,品农家美食,带动了多产融合发展,助力了群众就业增收。

近年来,汉阴县以“千万工程”宜居宜业和美乡村建设为牵引,积极推动农文旅深度融合,力促三产融合,带动农民增收,助力乡村振兴。先后推出月河两岸花漾田园风光景观带、南山凤堰古梯田汉水风情旅游带、北山特色林果红色文化旅游带三条精品旅游线路,将凤凰山国家森林公园、观音河国家湿地公园、龙岗公园、三沈纪念馆、千亩荷塘、十里桃花谷、花遇湾牡丹园等众多景点串点成线,打造了旅游+农业、文化+农业的产业发展新业态,为全面推动锦绣汉阴高质量发展注入了生机活力。

人间最美四月天,2024年清明节小长假,石泉县迎来客流高峰,民宿酒店宾客爆满,特色美食一路畅销,全县旅游市场安全有序,累计接待游客19.12万人次,实现旅游综合收入1.23亿元。

节日期间,石泉县各景区精心策划开展文旅活动,鬼谷岭景区的“踏青去瑜伽”“春日风筝彩绘DIY”、秦巴老街的“王干爹说媒、王干娘提亲”现场互动活动、秦巴风情园的非遗民俗表演、后柳水乡的乘舟畅游汉江、中坝作坊小镇的研学体验、草池湾朱鹮小村的田间课堂、饶峰驿站的多元游乐项目,给各地游客提供了丰富多彩的游玩选择,带给游客别样的体验,烤鱼、石锅鱼等特色美食也让各地游客一饱口福,赞不绝口。

清明假期,石泉县风和日丽,丰富的文化活动、独特的山水风光、美味的特色美食、淳朴的人文风情,吸引了大批游客来石赏风景、品美食、打卡拍照、踏青游玩,秦巴老街、中坝大峡谷、雁山瀑布、饶峰驿站、后柳水乡、燕翔洞、鬼谷岭等景区处处人潮涌动,热闹非凡,返乡探亲游、城市周边游、短途游、乡村游持续升温。“后柳水乡这边景色确实挺好,有江南水乡的感觉。”来自西安的游客刘先生说道。“我们还

带孩子去了饶峰驿站,看到萌宠乐园里面有许多可爱小动物,体验了高空漂流,特别刺激,这次来石泉真是不虚此行。”

为积极应对清明假期旅游高峰,石泉县本着“一切为了游客,为了游客一切”的理念,坚持从游客需求、市场需求出发,制定出台了《石泉假日旅游志愿服务点“五有”工作标准》,印发了《关于做好2024年假日旅游志愿服务工作的通知》,制作发放了《石泉旅游咨询服务信息手册》,在高速公路出口、景区景点和重要路段设置志愿服务点20个,围绕旅游咨询、线路指引、交通疏导、道路安全、应急救援等方面,累计为游客提供服务1.5万余人次,协调解决住宿100余间,受到了游客的一致好评。

“下一步,我们将在产品创新、业态拓展、服务提升、营销推广方面再下功夫,再添干劲,不断延伸产业链融合发展链条,优化产品要素供给,推动生态旅游产业迭代升级,提质增效。同时,我们还将举办中国·石泉首届惠兰文化交流活动,届时将有兰艺展、文艺展、摄影展、美食展、春日游等活动,在此也欢迎广大游客前来畅游石泉山水,品鉴石泉美食,体验石泉风情,感受美好石泉。”石泉县全域旅游发展中心副主任谢锐说。



游客排队品尝石泉美食



石泉老街游人如织

石泉清明小长假旅游市场火爆有序

通讯员 许兵